

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES: SAN MATIAS, NUM. 10 APARTADO DE CORREOS, 56 CASAS DE CALLES DE BUENAS VISTAS EN LA TORRE

EL DEFENSOR DE GRANADA

PRECIOS DE SUSCRIPCION En Granada, al mes, 2 pias. Provincias, al mes, 7,50 pias. Extranjero, idem, 10 pesetas. América, idem, 11 pias.

Año LV - Número 29.521 Miércoles 10 de Octubre de 1934 DOS EDICIONES DIARIAS TELEFONOS REDACCION, ADMINISTRACION, 2.728 DIEZ CENTIMOS Decano de la Prensa diaria de esta Provincia

En el Gobierno civil Lo que dice el gobernador. La dimisión del alcalde

Durante la mañana última continuó en el Gobierno civil acompañado del señor Duelo el comandante militar de la plaza señor Alvarez Arenas, dando las disposiciones oportunas conducentes al orden público y demás asuntos relacionados con el momento actual.

El alcalde dimisionario señor Corro estuvo en el Gobierno a las dos de la tarde conferenciando breves momentos con el gobernador civil señor Duelo.

Los informadores interrogaron al alcalde sobre su situación, exponiendo únicamente que seguiría al frente de la Alcaldía, dadas las circunstancias, hasta que se nombrara el nuevo Ayuntamiento.

A las tres de la tarde el señor Duelo recibió a los periodistas, y refiriéndose a la normalidad existente en la capital dijo: Habrán observado ustedes que la tranquilidad es total y absoluta en Granada y su provincia, y el reducidísimo sector del ramo industrial de obreros que considero indispensable dar de vida en Granada, ha reanudado hoy por completo su trabajo; y es, señores, que en estos momentos es inoportuno y peligroso poner en práctica ensayos de ridículos movimientos revolucionarios. La autoridad, como ustedes saben, sigue vigilante de un modo permanente, y está al corriente de los manejos de los cuatro despreciosos que permanecen por ahí escondidos, y a los que echará mano la fuerza pública para que, sin contemplación alguna, se les haga objeto del justo castigo.

Los periodistas se ocuparon del sangriento suceso de la noche anterior, y el señor Duelo, con relación al mismo, les expuso:

«Con respecto a la desgracia de que fué víctima un ciudadano en la noche de ayer, y que resultó ser un licenciadado de la Guardia civil que se encuentra tranquilamente en su casa detrás de una ventana que da a la cuesta de Carracas, de barrida extrema, hasta el presente no se ha podido averiguar si se trata de una venganza personal o del acto criminal realizado por uno de esos malvados especializados en el «paquete».

De todas maneras, prosiguió diciendo el gobernador, actúa en el asunto el señor juez de guardia y seguramente el

Información municipal

El señor Corro dice que no se ha incorporado a ningún partido dominante y afirma que ha quedado reducido a la categoría de ciudadano desconocido

La formación de una Comisión gestora y los nombres que se dan como posibles presidentes

Sólo, sin concejales colaboradores, el alcalde dimisionario estuvo ayer durante toda la mañana en su despacho oficial haciéndose cargo de los servicios municipales con carácter provisional, como se sabe, hasta tanto se proceda a la determinación que se adopte, que se dice será la sustitución del Cabildo.

El señor Corro recibió a los periodistas, diciéndoles: «Me he enterado que se ha hecho circular la insidia de que me había incorporado a uno de los partidos políticos que ocupan el Poder, y por propio decoro tengo que rectificar esta falsa noticia, pues si he actuado como autoridad y he discrepado, yo he quedado reducido a la categoría de ciudadano desconocido.

También dijo el señor Corro que se había ofrecido como abogado a los concejales detenidos.

Confirmando finalmente que en todos los servicios municipales había imperado la normalidad.

Desde que se conoció la noticia de la dimisión del alcalde, no se han dejado de hacer comentarios alrededor de la futura política municipal.

Desde luego, la sustitución del Cabildo no se hará esperar, y parece que la designación de los señores que hayan de encargarse de la administración de nuestro Ayuntamiento se hará dentro de breves días. Para ello habrán de ser consultados los partidos de Acción Popular y radical.

Ayer ya se daba como seguro el hecho de que la Comisión gestora se iba a poseer esta tarde. Han circulado rumores de toda especie, y en torno a los nombres de los posibles presidentes de la Comisión gestora municipal, se daban los siguientes: Don Indalecio Romero de la Cruz, don Antonio Ortega Molina, el de un magistrado, el de un jefe del Ejército, el del señor Enrral Durán, el del diputado a Cortes señor Sanz Blanco y hasta el del presidente de la Diputación provincial señor Alvarez Cienfuegos.

De ello, como ya decimos, nada hay en concreto, y parece que mientras duren estas circunstancias continuará en el desempeño provisional de la Alcaldía el señor Corro.

La detención del primer teniente alcalde del Ayuntamiento y director de "El Defensor de Granada", D. Constantino Ruiz Carnero

Entre las detenciones preventivas que se hicieron la mañana del lunes figuró la del primer teniente alcalde del Ayuntamiento y director de EL DEFENSOR DE GRANADA, don Constantino Ruiz Carnero.

La detención de nuestro director nos causó profundísima sorpresa, no sólo a todos cuantos trabajan en esta Casa, sino a los muchísimos amigos particulares del señor Ruiz Carnero, que lo conocen perfectamente y saben sus insuperables cualidades de hombre de orden y acendrado patriota.

Ignoramos de qué puede acusarse al señor Ruiz Carnero, pero estamos absolutamente seguros de que nuestro querido Director es incapaz de haber cometido la más ínfima falta ni pretexto que diera origen a la determinación recalcada, y esperamos que así resultará de las pruebas pertinentes.

Conociendo al señor Ruiz Carnero, tenemos la evidencia de que sólo alguna falsa delación, que resultará totalmente desvirtuada en cuanto se practique la menor prueba, habrá sido la causa de la detención preventiva de aquél.

Y porque lo creemos así de todo corazón, consignamos nuestro profundo sentimiento por lo sucedido y esperamos que cuanto antes se aclare y pruebe el error y cese la dicha detención preventiva, que cuantos conocen de verdad al señor Ruiz Carnero profundamente lamentan.

Vida Literaria y Artística

MARCO POLO Y LOS VIAJES CLÁSICOS

Fuente indispensable, y a veces única, para el conocimiento del mundo antiguo, los relatos de célebres viajeros que legaron a la posteridad la crónica de sus arriesgadas empresas, constituyen una modalidad histórico-literaria, que cuenta cada día mayor número de devotos lectores.

En el panorama que ofrece la cultura de los pueblos y las épocas en tal orden, cabe distinguir tres grandes ciclos, que se refieren a la era prehistórica, a la griega y romana, a la medieval y a la de los comienzos de la moderna, que es el período de los descubrimientos. Si el primero y el último han sido un tanto divulgados y resultan, por ende, conocidos, ya que publicación con relativa abundancia ediciones de aquellos libros referentes a los mismos, del segundo sigue ignorándose mucho, al no haber recibido análogo tributo. De aquí que merezcan hoy día la atención de aquellos que pueden impulsar la cultura de los públicos en este orden todos esos testimonios imperdibles debidos a los geógrafos y viajeros venecianos y genoveses y a otros en los que se condensó el saber y el espíritu vital de su tiempo.

Esta patente necesidad de fomentar el conocimiento de los viajes y exploraciones pretéritas, en la que fundamentase la ciencia geográfica moderna, llevó hace pocos años a una gran casa editorial española a crear una excelente biblioteca que con la denominación de «Los grandes viajes clásicos», comprende ya una treintena de volúmenes que describen los famosos viajes; exploraciones y conquistas realizadas o narradas por Speke, Bougainville, Bernier, La Condamine, Matthews, Darwin, Cook, Alvar Núñez Cabeza de Vaca, Fernández de Navarrete, Hernán Cortés, López de Gómara, Pigafetta, Cieza de León, Azara, Bernal Díaz del Castillo y Fr. P. de Aguiar. Esta biblioteca sigue incrementándose al presente, dando fe así de su espíritu de eclecticismo y amplitud y abarcatriza que a su publicación informa, y resultado de ello es la incorporación, lenta, pero segura, a su acervo de otras joyas bibliográficas que vienen en acrecentar el positivo valor de la misma, sin duda alguna la mejor y más original de su clase, cada uno de cuyos volúmenes integrantes revela—por su texto, original o traducido, por su cuidada ordenación, tipografía, complemento gráfico, etc.—entusiasta y certera dirección.

El último volumen de «Los grandes viajes clásicos» está integrado por una de las obras más interesantes que podían figurar en la serie: la narración del viaje de Marco Polo por vastas zonas terrestres de Asia y África en el siglo XIII. Como es sabido, el célebre veneciano fue el primer hombre de Occidente que penetró en lo que hoy son India, China, Japón y otras latitudes remotas del llamado Viejo Continente, habiendo constituido, pues, sus referencias acerca de ellas al punto de arranque de toda crónica de viajes trazada sobre las mismas. Durante varios siglos esta curiosa relación de gran parte de la faz terrestre—tan reducida antes del descubrimiento de América y del comienzo de la era de la circunnavegación—fué conocida con las denominaciones de «El libro de Marco Polo», «La división del mundo», que aparece en sus comienzos, y «El libro de las maravillas», dada por algunos escritores posteriores. Ahora aparece publicada bajo el rótulo de «El Milión», habiéndola traducido excelentemente al castellano María de Cardona y Suzanne Dohelmann.

Excepcional temperamento, Marco Polo corrió y recorrió extensísimos territorios de las más variadas condiciones físicas, en lo que hubo de invertir muchos años, lo cual denota cuánto debió significar su resistencia en este orden. Ese un periplo insuperado tuvo como precedente el viaje a ignotos horizontes efectuado por su padre y su

La situación en Granada

En la mañana del lunes se declararon en huelga los obreros del ramo de construcción, los taxistas y otros.

Los tranvías no circularon hasta mediodía próximamente, en que lo hicieron vigilados por fuerzas del Ejército y Guardia civil.

También iban vigilados los autobuses. El día transcurrió con absoluta tranquilidad.

En la noche del domingo anterior se formó, previo permiso de la autoridad, una manifestación patriótica, que recorrió varias calles y se dirigió al Gobierno civil.

Desde un balcón habló en frases de gran patriotismo el gobernador señor Duelo.

Todo el día del domingo y parte del lunes acudieron muchísimas personas al Gobierno militar ofreciéndose al general gobernador en pro de la causa del orden y de la patria.

También fueron muchas las que acudieron a firmar y dejar tarjeta de adhesión al Gobierno civil.

En la mañana del lunes se practicaron unas detenciones preventivas. Entre ellas están las de los señores Otero, Castilla, Rubió Callejón, Hernández, Guerrero y otros señores.

Por la tarde convocó el general gobernador en su despacho a los directores de los periódicos locales y les dio cuenta de las circulares dictadas, haciendo patrióticas observaciones. Les presentó también al censor militar, comandante don Rafael Lacal.

Los detenidos políticos Circuló esta mañana con insistencia el rumor de que los detenidos políticos, entre los que figuran varios tenientes de alcalde y concejales, iba a someterse a determinado juicio de urgencia.

Dicho rumor llegó a adquirir tal consistencia, que, enterado de ello el alcalde don Ricardo Corro Moncho, envió a un funcionario municipal a la prisión provincial para hacer saber a dichos detenidos su deseo de defenderse como abogado ante los Tribunales.

Posteriormente uno de nuestros redactores se entrevistó con el general Alvarez Arenas, el cual manifestó que la tranquilidad en Granada y su provincia era completa, y que la huelga había fracasado, pues se trabajaba normalmente.

Informamos al comandante militar del rumor mencionado y del ofrecimiento del alcalde, y el señor Alvarez Arenas se mostró extraordinario y lo desmintió rotundamente, agregando que el único procedimiento sumarial que se instruye en esta provincia lo ha motivado un incendio en Huérfano Vega, y confirmándonos que las detenciones a que aludimos lo fueron y continúan siéndolo con carácter exclusivamente preventivo.

Por tanto, dichos señores están a disposición gubernativa, y en estas circunstancias a la del comandante militar general Alvarez Arenas, autoridad suprema en la provincia.

El día de ayer

Ayer transcurrió el día en Granada con completa normalidad. Todas las actividades comerciales e industriales se han desarrollado normalmente.

En las primeras horas de la mañana los obreros municipales se presentaron al Ayuntamiento para reintegrarse al trabajo. En tranvías se presentó igualmente todo el personal. A excepción de algunas obras, en todas las que se ejecutan en Granada, entraron a trabajar los obreros del ramo de la construcción. Los metalúrgicos, ramo de la piel, higiene y oficios varios han trabajado.

Los taxis también han circularo, así como autobuses y tranvías, custodiados por fuerzas del Ejército. Estas continuaban prestando servicio en los centros y edificios públicos.

En la mañana y tarde, la tranquilidad ha sido completa, la fuerza pública extremó las precauciones.

Detenciones

En el Realjo fueron detenidas por conecionar a los obreros que trabajaban en las obras municipales de la calle de Molinos: Carmen Rodríguez Rodríguez, de 18 años, tejedora; Lucía Camarero Olmedo, de 18; Carmen Braeco Castro de 24; Pilar Ferrer Cano, de 20; Joaquín González Masa, de 18; Trinidad Puertollano Ramos, de 22; Carmen de la Fuente González, de 22; Concepción Pérez Muñoz, de 28, y Rosario del Campo, de 22.

También por conecionar fueron detenidas las tejedoras María López Sánchez, de 22 años, y Carmen Camarero Olmedo, de 24; a esta última se le asistió en la Casa de Socorro de una fuerte excitación nerviosa que sufrió al ser detenida.

Todas estas jóvenes iban dirigidas por un desconocido, que se dió a la fuga.

La Policía ha practicado algunas detenciones con motivo del asesinato del guardia civil retirado Cecilio Manzanares.

Para la práctica de las diligencias que se siguen, fué detenido esta mañana Manuel Peregrina Garola, de 22

blanco sobre los ocupantes del vehículo. Las fuerzas del Ejército que lo custodiaban repelieron la agresión adecuadamente, sin consecuencias.

De los disparos hechos contra el autobús, dos proyectiles atravesaron el parabrisas y la parte trasera de la carrocería.

Fuerzas de Asalto dieron por el Albaicín una batida, practicando registros en los domicilios de significados extremistas, sin resultado.

Estalla un petardo en el Camino de Cones

Anoche, próximamente a las once y media de la noche, hizo explosión un petardo en el camino viejo de Cones.

El artefacto había sido colocado en la casa número 9 de aquel camino, donde tiene su domicilio don Gabriel Galdó Murciano.

Un teniente y varios Guardias civiles salieron del cuartel de las Palmas, dando una batida por aquellos alrededores.

También se personaron en el lugar de la explosión varios agentes de Policía, que recogieron varios trozos de la metralla que contenía el petardo. Este causó algunos destrozos en el portal de la mencionada casa.

Un detenido en la Zubia

Por los soldados de Artillería que custodiaban el tranvía de la línea de la Zubia, fué detenido en este pueblo, cuando se dedicaba a arrancar los bandos declarativos del estado de guerra, Nicolás Ruiz Yáñez, de 20 años.

El detenido ingresó en la cárcel a disposición del general comandante militar de la Plaza.

DOS ENMASCARADOS INTENTAN ATRACAR A LOS OCUPANTES DE UN AUTOMOVIL EN LA CARRETERA DE JAEN

LOS MALHECHORES HICIERON VARIOS DISPAROS, AFORTUNADAMENTE SIN CONSECUENCIAS

Ayer, sobre las seis y media de la tarde, cuando regresaba de Colomera a nuestra ciudad el automóvil de esta matrícula número 1.926, ocupado por su dueño Gabriel Suárez Rodríguez, industrial, con domicilio en la plaza de la Mariana y Manuel Carmona Guerrero, que conducía el vehículo, dos desconocidos, armados de escopetas, que escondían la cara bajo pañuelos, salieron a la carretera—cerca del kilómetro 18—, conminando al chófer a que parase el coche.

Este, lejos de obedecer, aceleró la marcha, y uno de los desconocidos hizo un disparo, que destruyó el fero derecho del vehículo.

Los atracadores se habían colocado a los laterales de la carretera, y cuando cruzó ante ellos el automóvil a toda velocidad hicieron nuevos disparos, sin consecuencias afortunadamente.

Poco más tarde el señor Suárez se personó en la Comisaría formulando la correspondiente noticia.

En el automóvil se trasladaban varios cántaros de leche con destino al establecimiento que posee dicho señor en la plaza de la Mariana.

Parece que los ocupantes eran portadores de cierta cantidad de dinero.

Se va a crear la Acción Ciudadana de Granada

Nota del señor gobernador civil Con objeto de prevenir al más leve trastorno en la vida normal de la ciudad, cuya cordura y patriotismo son dignos de la mayor alabanza, y para utilizar a la vez la generosa y obligada cooperación ciudadana ofrecida por el pueblo granadino a las autoridades e instituciones de la República con motivo de los recientes sucesos, a partir de mañana, 10 del actual, a las cuatro de la tarde, comenzará a funcionar en el Gobierno civil una oficina en donde se registrarán toda clase de ofrecimientos, tanto individuales como colectivos, para crear la Acción Ciudadana de Granada, que en cualquier momento pueda ser utilizada por la autoridad, lo mismo en personas que en medios, para hacer frente a cualquier eventualidad.

De la noble actitud observada por el pueblo de Granada en estos solemnes momentos, el gobernador espera que sin demora alguna actúan a inscribirse todos aquellos que aspiren al honor de ofrendar a la Patria su concurso personal y el de los elementos útiles que posea.—Granada 9 de Octubre de 1934.—El gobernador civil, Francisco de P. Duelo.

Renuncia de un diputado provincial

Ayer visitó al gobernador civil el diputado provincial don Enrique Hernández Carrillo. Al salir manifestó a los periodistas que había pnesto a disposición del señor gobernador su cargo de gestor provincial, por haberse dado de baja en el partido republicano conservador con motivo de la nota dada por dicho partido, en la que se declara incompatible con esta República y sus organizaciones.

Indicaba el señor Hernández Carrillo que no es motivo para romper sus relaciones con las instituciones el que se haya designado un Gobierno que no agrade al partido, y que el acabata siempre las altas resoluciones, continuando como republicano independiente y de ideología moderada.

El señor gobernador rogó al señor Hernández Carrillo que tramitase su renuncia planteándola en la próxima sesión de la Diputación.

Colegio Médico

No estando permitida la celebración de reuniones en las actuales circunstancias, se aplaza hasta nuevo señalamiento la junta general ordinaria fijada para el día 12 del actual.

Los ministros niegan se haya ejecutado al señor Farrás

Madrid 9.—En los pasillos de la Cámara circuló esta tarde el rumor de que se había juzgado en Consejo sumarísimo al jefe de los Mozos de Escuadra de Barcelona señor Farrás, siendo condonado a la pena de muerte y ejecutado.

Los ministros, a quienes se preguntó, negaron veracidad al rumor.

Los diputados celebran una sesión patriótica y acuerdan suspender las sesiones hasta que el Gobierno imponga la paz pública

Precauciones en los alrededores del Congreso

Madrid 9.—En los alrededores del Congreso había esta tarde extraordinarias precauciones...

La sesión

Madrid 9.—A las cuatro y cuarto de la tarde comienza la sesión...

Las tribunas están animadimas. Los escaños de las izquierdas aparecen desiertos...

Al entrar el señor Lerroux y demás miembros del Gobierno...

Los ministros saludan al señor Alba. Después, el Gobierno tiene que permanecer mucho rato de pie...

El señor Alba manifiesta que como ésta es una sesión histórica, debe guardarse la dignidad necesaria por parte de todos...

El señor Lerroux, al oír una voz de fuera el separatismo, dice: —Nadie se vaya, porque ya hay fuera bastantes...

El señor Alba da cuenta del orden del día, que se aprueba.

Se da lectura, declarándose urgente, a un proyecto de ley sobre ampliación de plazas del Cuerpo de Seguridad y motoristas...

Todos los diputados contestan afirmativamente y en voz alta. El señor Rodríguez de Viguri retira un voto particular formulado a uno de dichos proyectos...

Una proposición incidental

Se da lectura a una proposición incidental suscrita por el señor Gil Robles, en la que se dice que, leída la comunicación del Gobierno...

Dedicó un recuerdo al señor Oreja Elósegui.

La Cámara, puesta en pie, aplaude. El señor Gil Robles repite que esta no es la ocasión de estudiar los acontecimientos...

Discurso del señor Lerroux

El señor Lerroux agradece las colaboraciones y anuncia el cumplimiento estricto de la ley.

Ahora—dice sólo hay que atender a la paz pública, a la ley y a la unidad de la Patria. (Ovación.)

Hemos creado una legalidad jurídica en Cataluña—prosigue—y no podemos atender contra ella...

Otras intervenciones

El señor Góicoechea se asocia al sentimiento de la Cámara por la muerte del señor Oreja Elósegui.

Dice que su minoría no pensaba nada más que en el patrimonio de la unidad nacional.

Refririéndose a los acontecimientos, manifiesta que lo que se ha perdido en número se ha ganado en cohesión espiritual.

Rinde homenaje de admiración a las fuerzas de la Guardia civil, Asalto y del orden público en general.

Entiende que el Gobierno debe aplicar la ley sin argucias de leguleyo, sino pensando en que labora por el porvenir de España. (Aplausos.)

El señor Lamamié de Clairac manifiesta que comprende que no se deben provocar debates, pero no deja de rendir un tributo a la memoria del señor Oreja Elósegui.

Agradece las frases pronunciadas anteriormente y dice que el Gobierno puede contar con el apoyo de su minoría para la defensa del orden y de la patria.

Intervención del señor Royo Villanova

A continuación interviene el señor Royo Villanova.

Recuerda que Cánovas del Castillo decía que lo primero para el era la Patria y luego la libertad y la Monarquía...

Dirige un saludo a Batet como general y como catalán.

Dice que el Gobierno debe impedir que la coacción provocadora se imponga al Estado...

Termina dando un viva a la República, que a su juicio es el único posible en España.

El ex conde de Romanones dice que es el monárquico más antiguo de la Cámara...

El señor Primo de Rivera declara que ésta no ha sido una revolución auténtica...

Afirma que el Gobierno ha tenido servidores que le han traicionado y con este motivo alude al general Batet.

El ministro de la Guerra defiende al mencionado general.

Termina diciendo Primo de Rivera que el señor Lerroux tendrá en su historial el haber conseguido la pacificación y la unidad nacional.

Nueva intervención del señor Lerroux

El jefe del Gobierno interviene de nuevo y reconoce que se le ofreció el señor Góicoechea incondicionalmente...

—No se diga—prosigue—que se ha depurado el Parlamento...

Al llegar al puerto el rey de Yugoslavia, un joven disparó sobre el coche que ocupaba...

El hecho ocurrió de la siguiente forma: Al llegar al puerto el rey de Yugoslavia...

El rey Boris recibió varios balazos en el pecho...

También resultó herido el ayudante de campo del rey Boris Mr. George.

El ministro de Negocios Mr. Barthou murió a las siete de la tarde...

En el día de lo que se ha tratado es de la destrucción de la sociedad.

Elogia la serenidad del Gobierno y confía en que después de la paz material se conseguirá el restablecimiento de la espiritual.

El señor Lerroux agradece nuevamente la colaboración prestada.

Cree que no debe levantarse la sesión sin darse un voto de gracias a la fuerza pública que mantuvo el orden.

El presidente de la Cámara pregunta si se acuerda suspender las sesiones...

Teatro Cervantes Principal Cinema Proyección sonora Western Electric BUTACA, 0,75 Hoy Miércoles 10 de Octubre de 1934

Sucesos de ayer Le susraen treinta duros Anoche denunció en la Comisaría José Castro Niva...

SAL VICHY-ETAT para hacer el agua digestiva

Un individuo dispara en Marsella contra el rey de Yugoslavia y el ministro francés Sr. Barthou, que mueren a consecuencia de las heridas

Madrid 9.—A última hora de la tarde se conoció en los pasillos del Congreso la noticia de haber sido herido gravemente el rey de Yugoslavia...

Más tarde se supo que el atentado había ocurrido en Marsella.

Al llegar al puerto el rey de Yugoslavia, un joven disparó sobre el coche que ocupaba.

El rey Boris recibió varios balazos en el pecho...

También resultó herido el ayudante de campo del rey Boris Mr. George.

El ministro de Negocios Mr. Barthou murió a las siete de la tarde...

En el día de lo que se ha tratado es de la destrucción de la sociedad.

Elogia la serenidad del Gobierno y confía en que después de la paz material se conseguirá el restablecimiento de la espiritual.

El señor Lerroux agradece nuevamente la colaboración prestada.

Cree que no debe levantarse la sesión sin darse un voto de gracias a la fuerza pública que mantuvo el orden.

El presidente de la Cámara pregunta si se acuerda suspender las sesiones...

El señor Alba pronuncia otras frases de elogio hacia el Parlamento...

En los bancos de la Ceda se vitorea a España y el señor Lerroux da un viva a la República...

El Gobierno se retira de la Cámara seguido de muchos diputados.

El señor Alba y los periodistas. Dos notas

Madrid 9.—Terminada la sesión de Cortes el señor Alba recibió a los periodistas...

Se lidiarán seis toros de Trespalacios, la notable ganadería que tanto cartel tiene en nuestra plaza...

Se gestiona, y seguramente se conseguirá, la circulación de trenes especiales desde Córdoba, Málaga, Almería y Jaén.

El despacho de billetes para esta corrida estará abierto desde hoy miércoles en las taquillas oficiales...

Las localidades para la corrida del día 7 serán valederas para la del domingo venidero.

La corrida empezará a las cuatro menos cuarto de la tarde.

Defenciones. El señor De los Ríos, en libertad vigilada

Madrid 9.—Ha sido detenido el ex diputado socialista don Lorenzo Santiago...

Se ha desmentido la detención del ex ministro don Indalecio Prieto.

Por demostrar que don Fernando de los Ríos no ha intervenido en el movimiento se le ha dejado en libertad...

También han sido detenidos los señores Serrano Batanero y don Manuel Albar...

Se cree que este último ha actuado muy directamente en el movimiento.

También han sido detenidos D. Luis Jiménez Astia y su secretario don Luis Rufiñanchas.

En Barcelona han sido detenidos don Manuel Azaña y Angel Pestaña

En la casi totalidad de las provincias reina normalidad

Manifestaciones del ministro de la Gobernación

Madrid 9.—Esta madrugada el ministro de la Gobernación recibió a los periodistas...

«Debe haberse movido mucho dinero —agregó el señor Vaquero—por los revolucionarios...

«El señor Vaquero—por los revolucionarios, habiéndose de 40 millones de pesetas...

«Solo se oían algunos tiros, siguiendo la táctica almirista de los sindicalistas en la huelga de Zaragoza...

«El segundo baluarte era Asturias—añadió—Se han ocajado Gijón, Ujo y Mieres...

una columna, se ha apoderado de Avilés. En Gijón han entrado las tropas...

«Se han hecho muchos prisioneros. Con respecto a los «paquetes» de Madrid, dijo que las autoridades habían tomado ya las medidas convenientes...

«Una recomendación al vecindario Madrid 9.—Desde el ministerio de la Gobernación se leyó a las tres de la tarde una alocución al vecindario...

«Se indica en la alocución que cuando haya un castigo ejemplar terminado todo esto, habiéndose designado ya a los mejores tiradores de la Guardia civil para que ocupando las azoteas...

«En Baracaldo se ha sofocado también el movimiento. En Basauri han estallado dos petardos...

«En Balmaseda se han registrado tiros. En Achuri recibió un balazo en el vientre el joven Pedro Tel'eria...

«En los tiroteos registrados anoche resultaron tres heridos, entre ellos el joven radical Antonio Mosecco...

«La situación en el resto de España Madrid 9.—En Gobernación fueron informados los periodistas de que en la casi totalidad de España se había reanudado el trabajo...

«En Zaragoza la U. G. T. había acordado la vuelta al trabajo. En Gijón, de madrugada, llegó el acorazado «Jaime I»...

«Se indica en las referencias el que a pesar de la neutralidad han sido tiroteados varios puestos de la Cruz Roja...

«En Barcelona van reintegrándose al trabajo Barcelona 9.—Esta mañana amaneció el día con más tranquilidad...

«Los autobuses, tranvías y taxis han reanudado el trabajo custodiados por fuerzas del Ejército.

«Los sucesos de Pasajes de San Pedro San Sebastián 9.—Con relación a los tiroteos ocurridos en Pasajes de San Pedro ha dado la autoridad militar una referencia...

«Dice en ella que han sido reprimidos los sucesos, sin que se haya registrado baja alguna por parte del Ejército.

«Las de los revoltosos ya se darán a conocer. En Artegorrieta grupos de revoltosos mantuvieron un tiroteo contra las cocheras de tranvías...

«Durante la mañana se han registrado algunos tiroteos en la capital y en monte Ulla. También se oyeron disparos en las proximidades del Matadero.

«El Ayuntamiento ha celebrado sesión patriótica, acordando adherirse incondicionalmente al Gobierno.

«Continúa la huelga en Bilbao Bilbao 9.—Continúa la huelga general. Se han registrado tiroteos en Basurto, Recalde y otros puntos...

«En la calle de Gaña se produjo esta

mañana un tiroteo, y cuando el fogonero de la compañía del Norte quiso refugiarse en un portal fué alcanzado por una bala...

«En Recalde fueron colocados esta mañana dos petardos en los railes del ferrocarril de Santander.

«Esta mañana salieron los diarios «Noticiero» y «Gaceta del Norte». Grupos de revoltosos quemaron muchos ejemplares del «Noticiero»...

«En Portugal se ha conseguido restablecer la normalidad después de mantener con los revoltosos pelea.

«Se sabe que hay un muerto y varios heridos. Parece ser que el muerto es una mujer.

«En Baracaldo se ha sofocado también el movimiento. En Basauri han estallado dos petardos...

«En Balmaseda se han registrado tiros. En Achuri recibió un balazo en el vientre el joven Pedro Tel'eria...

«En los tiroteos registrados anoche resultaron tres heridos, entre ellos el joven radical Antonio Mosecco...

«La situación en Málaga Málaga 9.—Continúa la huelga en igual estado, aunque la población va reobrando más normalidad...

«En la Alameda, un grupo de comunistas de ambos sexos inició una manifestación de protesta y se estableció muy tarde una colisión...

«Se han militarizado todos los obreros de Andaluces. Han sido suspendidos los concejales socialistas, comunistas y federales del Ayuntamiento...

«Se ha identificado el obrero muerto ayer. Se llama José López, de 22 años de edad.

«Noticias de provincias Madrid 9.—Se sabe que en León ha sido detenido el ex director de Correos y ex diputado socialista Alfredo Riscal...

«De Palencia comunica el gobernador que en el pueblo de Guardo los revoltosos que se habían refugiado en el campo han regresado a la ciudad...

«(Sigue en tercera página)

Pastillas de Panflavina. El más poderoso desinfectante de la boca. Incluye una imagen de la caja de pastillas.

NUEVA PLAZA DE TOROS

La gran corrida del domingo 14 de Octubre

Se ha ultimado ya el gran cartel para la magnífica corrida de toros del próximo domingo día 14.

Se lidiarán seis toros de Trespalacios, la notable ganadería que tanto cartel tiene en nuestra plaza...

Se gestiona, y seguramente se conseguirá, la circulación de trenes especiales desde Córdoba, Málaga, Almería y Jaén.

El despacho de billetes para esta corrida estará abierto desde hoy miércoles en las taquillas oficiales...

Las localidades para la corrida del día 7 serán valederas para la del domingo venidero.

La corrida empezará a las cuatro menos cuarto de la tarde.

Defenciones. El señor De los Ríos, en libertad vigilada

Madrid 9.—Ha sido detenido el ex diputado socialista don Lorenzo Santiago...

Se ha desmentido la detención del ex ministro don Indalecio Prieto.

Por demostrar que don Fernando de los Ríos no ha intervenido en el movimiento se le ha dejado en libertad...

También han sido detenidos los señores Serrano Batanero y don Manuel Albar...

Se cree que este último ha actuado muy directamente en el movimiento.

También han sido detenidos D. Luis Jiménez Astia y su secretario don Luis Rufiñanchas.

«Continúa la huelga en Bilbao Bilbao 9.—Continúa la huelga general. Se han registrado tiroteos en Basurto, Recalde y otros puntos...

«En la calle de Gaña se produjo esta

CASA PASSAPERA FUERTES Matadero público. GARNIZACION DEL DIA DE AYER. Precio de subasta. Incluye una lista de precios para diferentes tipos de ganado.

Salón Nacional. Hoy Miércoles 10 de Octubre de 1934. Secciones desde las 3 de la tarde. Incluye programas como VAMPINESAS 1933 e ILUSIONES DE GRAN DAMA.

Coliseo Olympia. GRAN ESPECTACULO DE CINEMATOGRAFIA. Reproductor Sona KLANGFILM. Hoy Miércoles 10 de Octubre de 1934. Incluye programas como EL PEÑON DE GIBRALTAR y EL DICTADOR.

BILLY CLAC. «El huevo de Colón» de la fotografía. La BILLY CLAC es una verdadera maravilla de perfección e ingeniosidad. Incluye una imagen de la cámara y precios mensuales de 6,50 PTAS.

DEPOSITOS CANALES URALITA. Uralita S. A. Oficinas y Exposición: Reyes Católicos, 52. Tel. 2310.

muados y hambrientos, siendo deteni-

Explosión de dos bombas

Madrid 9.—En la Dirección General de Seguridad comunicaron a los periodistas que en una línea férrea habían hecho explosión dos bombas, resultando herido un niño de siete años.

Felicitación a Lerroux

Madrid 9.—El Circolo Mercantil ha dirigido una carta al presidente del Consejo señor Lerroux, felicitándole por su actuación.

Táctica de los rebeldes

Madrid 9.—Un conocido jefe de orden público ha hablado con los periodistas, diciéndoles que la táctica de los rebeldes en Madrid ha sido la misma que la seguida en otras poblaciones.

Há actuado con pistolas ametralladoras con un rendimiento limitado, sobre todo haciéndolas funcionar desde los tejados.

No han pretendido más que producir la alarma; por ello recomendaba a los transeúntes pacíficos que circularan por las aceras bien pegados a la pared, dejando libres las calzadas a la fuerza pública para que pudiese actuar con mayor eficacia.

También recomendaba que nadie se asomase a los balcones. Para evitar estas agresiones desde las azoteas, se han tomado medidas de vigilancia en las partes altas de la ciudad, así como cerca de las porterías de las casas elegidas por los sediciosos.

El público no debe mostrar pánico, ni tampoco confianza excesiva, como ha sucedido en las frecuentes manifestaciones de adhesión, ya que ello dificulta la acción libre de la fuerza pública.

Normalidad en Madrid

Madrid 9.—Esta mañana existía casi completa normalidad. Circularon autobuses, tranvías y taxis custodiados por fuerzas del Ejército y Seguridad. El metro también ha funcionado en muchas líneas. Los empleados de limpieza han acudido al trabajo custodiados por guardias urbanos convenientemente armados.

Sucesos en San Sebastián

San Sebastián 9.—Desde las nueve y media de la noche de ayer se iniciaron tiroteos en los barrios extremos de la ciudad.

En distintas ocasiones se disolvió a los revoltosos. Han resultado seis paisanos muertos.

Dr. MEGIAS Académico y Profesor de la Universidad CONSULTA DE AFECCIONES DE OÍDOS - NARIZ - GARGANTA Plaza Nueva, 15, pral. DE TRES A CINCO

José Sánchez Jofré

Médico especialista de OÍDO, NARIZ y GARGANTA Profesor clínico de la especialidad de la Facultad de Medicina GRAN VÍA, 18 1.º De once a una y de tres a cinco Teléfono 2112

La fuerza pública no ha tenido ninguna baja.

Entre los heridos se encuentra una mujer y un hombre que se hallaban en sus domicilios acostados.

A las nueve de esta mañana existía normalidad.

Las tropas han obligado a abrir al comercio. En la calle de San Francisco un grupo intentó asaltar un establecimiento. Desde las azoteas de la calle de Miracruz se han hecho numerosos disparos.

Agresión a los empleados de un tranvía

Valencia 9.—En la calle de San Vicente se subieron a un tranvía tres individuos, los que pasados algunos minutos hicieron varios disparos sobre el conductor y cobrador del vehículo. Resultó muerto el primero, el que resultó llamado Miguel Rodríguez Castaño, de 32 años.

El cobrador se fingió muerto, arrojándose al suelo, resultando sólo con heridas leves.

En Soria

Soria 9.—El alcalde de esta ciudad ha recibido una manifestación patriótica que le pidió solicitase del Gobierno volviese a ocupar su cargo de gobernador don Francisco Corpas.

Anoche, cuando un grupo oía las noticias oficiales transmitidas por radio, un individuo dió un viva a Azaña. El público contestó con mueras, intentando lincharle. Fué detenido y encarcelado, imponiéndose una multa de 500 pesetas.

Hacia la normalidad

Madrid 9.—Desde las primeras horas de la mañana los mercados presentaban animado aspecto.

En las tahonas las colas estaban menos nutridas que en los días anteriores.

La Policía tuvo hoy conocimiento de que en la casa número 20 de la calle de Carranza, donde está instalada la redacción del «Socialista» y tiene además su domicilio don Indalecio Prieto, un hijo de éste, llamado don Luis Prieto, había disparado contra la fuerza.

Ha sido detenido y parece ser que está complicado en manejos con los revoltosos de Asturias.

Se han recibido noticias a última hora, de que en el vapor «Sixter» han desembarcado en Gijón fuerzas del Tercio procedentes de Africa.

Si usted tiene

4'25 PTAS TIMBRE APARTE

podrá adquirir un frasco del famoso

DEPURATIVO RICHELET



Es un nuevo frasco más pequeño que el corriente, creado por el Laboratorio Richelet para poner al alcance de todos este eficazísimo tratamiento tan estimado por los médicos por sus excelentes resultados en la curación de las enfermedades de la piel, tales como

Eczemas, acné, eritemas, forúnculos, diviesos, herpes, sarpullidos, todo género de dermatosis y enfermedades del cuero cabelludo.

El Depurativo Richelet facilita y precipita la eliminación de los venenos contenidos en la sangre y reconstituye los tejidos enfermos, secando con rapidez pústulas, granos y supuraciones y dejando por fin la piel limpia de toda impureza. Léanse las siguientes cartas demostrativas de su eficacia:

Su eficacia para limpiar la cara de granos.

«Quiero ser una agradecida más de las muchas que le escriben a usted porque tengo motivo, pues el Depurativo Richelet me ha curado unos granos que tenía en la cara y puedo suponerse si estará satisfecha de su resultado específico.»

Esto es mejor que las cremas que usaba antes porque limpia la sangre que es la verdadera causa del mal. Le ruego me diga dónde puedo comprar Jabón Richelet porque me han quedado unas manchas y quiero quitármelas.»

Victoria Pascual,

Domicilio: Alcalá, 167, -Madrid.

De venta en farmacias.

Pida usted hoy mismo folleto GRATUITO para curar las enfermedades de la sangre, al LABORATORIO RICHELET - San Bartolomé, 30 y 32 - San Sebastián.

Tiroteo contra un campo de aviación

Madrid 9. Se ha sabido que a los detenidos del Comité de huelga les fueron ocupadas 250.000 pesetas.

Anoche un grupo atacó el campo de aviación de Alcalá de Henares. Se practicó una detención.

Prieto y Largo Caballero siguen en agresión y resultó un paisano muerto. Los señores Prieto y Largo Caballero huyeron.

La policía se aproximó anoche a la casa número 20 de la calle de Carreras, donde, según confidencias, se hallaban los señores Prieto y Largo Caballero con otros miembros del partido socialista, y al llegar a dicho lugar, fueron recibidos a tiros. La fuerza repelió la

Otras noticias de Madrid

Madrid 9.—Esta mañana se declararon en huelga los obreros de pompas fúnebres.

En Chamberí sonaron numerosos dis-

paros. Parece ser que no hubo desgracias.

En el kilómetro 4 de la carretera de Madrid, Zaragoza y Alicante se cortaron los hilos telegráficos.

El Comité del Patronato de mutilados y heridos de la fuerza pública organiza un homenaje que se hará extensivo a Salazar Alonso.

Los forenses practicaron ayer catorce autopsias de individuos muertos en Madrid.

En las primeras horas de la noche se registraron tiroteos y la circulación era escasa.

Han sido detenidas dos señoritas extremistas, una de ellas hija del diputado señor Llopi, por repartir hojas clandestinas.

Para buscar a los pistoleros

Madrid 9.—En la torre de la iglesia de Santa Cruz se ha colocado un reflector del Ejército que se enfoca sobre tejados y azoteas.

A las nueve y media de la noche, desde una azotea de la calle de Ibiza tirotearon a la fuerza y ésta, al repeler, mató a un individuo.

En la Delegación de Trabajo manifestaron que la huelga va disminuyendo.

Curioso incidente entre el presidente de la República y un centinela

Madrid 9. - Se ha conocido un curioso incidente ocurrido en los jardines del Campo del Moro.

Cuando paseaba el presidente de la República por dicho sitio, un soldado llamado Saturnino Caro, que no le conocía, le dió el alto.

Un policía de la escolta advirtió al soldado que se trataba del jefe de Estado.

Entonces, Saturnino cambió la posición de carguen por la de presenten armas, y dijo: Perdón, señor presidente. Voy a prevenir a mis compañeros para evitar una confusión lamentable.

El señor Alcalá Zamora le hizo saber que había cumplido con su deber.

Momentos después el presidente felicitó al capitán de la compañía y llamó al centinela, entregándole un regalo.

La detención del señor Azaña y de Pestaña

Madrid 9.—Según noticias oficiales de Gobernación, han sido detenidos en la calle de Lauria, de Barcelona, el ex



Jarabo GIROLANO PAGLIANO Es el Purgante y Depurativo de la sangre de efectos más rápidos y seguros.

presidente del Consejo don Manuel Azaña y el líder sindicalista Angel Pestaña.

El Tercio en Barcelona

Barcelona 9.—Llegó una bandera del Tercio, desfilando por las calles céntricas, con su mascota y cantando el himno de la Legión.

También cantaron otro himno, que han compuesto en el viaje y que terminan diciendo «¿Dónde están los rabasaires?».

Los consejos sumarisimos

Madrid 9.—El ministro de Justicia estuvo en el Supremo conferenciando con el fiscal de la República sobre los juicios sumarisimos que van a celebrarse.

Hoy se juzgará en Barcelona al comandante Farras, al que se acusa de haber dado muerte al capitán que salió a proclamar el estado de guerra.

Noticias de provincias

Madrid 9.—Las noticias recibidas a última hora de la casi totalidad de las provincias de España, acusan normalidad.

J. CAZORLA ROMERO MÉDICO ESPECIALISTA EN PIEL - VENÉREO - SÍFILIS PROFESOR CLÍNICO DE LA ESPECIALIDAD EN LA FACULTAD DE MEDICINA Consulta de 3 a 5 - Duquesa, 11, pral.

BALNEARIOS DE ZUJAR (GRANADA) Reuma - Nervios - Piel Tres hoteles con pensiones desde 6 hasta 19 pesetas. TEMPORADA OFICIAL: Desde 1 de Septiembre a 10 de Noviembre Estación ferroviaria de Baza

Banco Hipotecario de España

Préstamos amortizables, primera hipoteca a largo plazo sobre fincas rústicas y urbanas. Préstamos especiales para el fomento de la construcción.

Venta de cédulas hipotecarias. Apoderamientos gratuitos. Informes gratis a quien los solicite.

Las peticiones de préstamos que se presenten o tramiten por conducto de esta Delegación NO DEVENGARAN HONORARIO NI COMISION a favor de la misma.

Delegado de propaganda en la provincia de Granada: Luis Aguilera Gómez Oficinas: Carrera de Genil, 77 y 79, entresuelo. Teléfono 1068

¿SUFRE USTED DEL ESTOMAGO E INTESTINOS?

SERVETINAL GUMMÁ

La presente carta y certificado indican claramente el camino a seguir para curar radical y rápidamente cualquier enfermedad del aparato digestivo

DON DAMIAN PEREZ BAUTISTA, GUARDIA CIVIL, de 28 AÑOS DE EDAD, residente en TRIGUEROS (HUELVA), calle de LUIS M. TOSCANO, número 34, nos remite una carta y certificado de curación, que reproducimos a continuación:

Dicho señor sufrió por espacio de seis años de intensos dolores en el estómago, llegando al extremo de vomitar todo cuanto ingería, aunque se tratase de alimentos de muy fácil digestión. Curó de su dolencia con cinco frascos de SERVETINAL, y cuyo producto, según nos indica en su carta, le fué recomendado por el comandante del puesto donde presta servicio, ya que dicho señor había también experimentado los saludables efectos del SERVETINAL.

El señor Pérez Bautista, sinceramente agradecido al SERVETINAL por los excelentes resultados obtenidos, puesto que con otros tratamientos no pudo coseguir su curación, nos remite una carta, certificado y fotografía (que, como siempre, están a la disposición del público), con la debida autorización para publicarlos en la Prensa, con el fin de que sirva de guía y orientación a otros enfermos.

Firma del enfermo curado: DAMIAN PEREZ BAUTISTA Guardia civil.

Trigueros, Mayo de 1934.

Exigid el legítimo Servetinal y no admitáis sustituciones interesadas de escaso o nulo resultado

De venta 5'80 pesetas (timbre incluido) en todas las farmacias y en:

Viuda de Ricardo González Sánchez, Marqués de Gerona, 2 y Compañía Granadina de Industria y Comercio, Alhóndiga, 2, GRANADA, Viuda de Restituto Matute, Cristóbal Colón, 12, CÁDIZ. Farmacia Bonifacio Gómez, S. Juan, 80, MÁLAGA. Farmacia Central, Viuda de R. J. Urbano, Campana, 20; Viuda de Juan Fernández Gómez, S. en C., Aranjuez, 2, SEVILLA

En la Audiencia La Escuela y el maestro

Señalamientos para el día 10
Tribunal de Urgencia. Juzgado de Baza. Contra José Fernández Guevara, por atentado; dos testigos, ponente, señor presidente; señores Angulo; secretario, señor Pardo.
Sala de lo civil. Tribunal provincial de lo contencioso administrativo: El Ayuntamiento de Monachil con la Administración general del Estado y don Manuel Rodríguez García contra acuerdo del señor delegado de Hacienda de 25 de Junio de 1933; ponente, señor Samaniego; abogados, señores Escobar y Ríos; procuradores, señores Navarro y Sabatell; secretario, señor Valverde.
El mismo Tribunal: Don Antonio González López con la Administración del Estado y el Ayuntamiento de Piñeros, contra acuerdo de dicho Ayuntamiento; ponente, señor Romero; abogados, señores Vázquez y González Carrascosa; procuradores, señores Martín Quesada y Sabatell; secretario, señor Alorzo.
Audiencia provincial. Sección primera.—Juzgado de Inzalco: Contra Juan Vizcaino Rodríguez, por lesiones; seis testigos, ponente, señor Pérez; abogado, señor Torres; procurador, señor Rana; secretario, señor Pardo.
Juzgado de Raza: Contra Modesto Rodríguez, por lesiones; cuatro testigos, ponente, señor Díez; abogado, señor Acosta Inglet; procurador, señor Taboada; secretario, señor Pardo.
El mismo Juzgado: Contra Manuel Peña Pretel, por hurto; dos testigos; ponente, señor presidente; abogado, señor L. Chinchilla; procurador, señor Taboada; secretario, señor Pardo.
Sección segunda.—Juzgado de Orgiva: Contra Juan Ríos García y otros, por malversación de fondos. Tribunal de Jurado; veintiséis testigos; ponente, señor Cuenca; abogados, señores Fernández y Sanz Blanco; procuradores, señores Martín Quesada y Taboada; secretario, señor Alonso.

Normas para solicitar escuelas los maestros excedentes

El ministro de Instrucción pública ha dispuesto que los maestros excedentes que hubiesen solicitado el ingreso en el servicio activo y no tuvieron plaza en el último concurso general de traslado, pueden solicitar escuela en una sola provincia y en localidades de censo de población análogo al que tenía la escuela que desempeñaban al obtener la excedencia, considerando como censo análogo la proporción que señala el artículo 15 del Estatuto del Magisterio.
En la solicitud, pero fijando claramente el orden de preferencia, se pueden incluir varias escuelas.
Las solicitudes las dirigirá al jefe de la Sección Administrativa de Primera enseñanza, quien hará la adjudicación de las escuelas cuando sean solicitadas por un solo maestro.
Si son más de uno los maestros solicitantes de la misma escuela, los jefes de las secciones formularán una propuesta a la Dirección general de Primera enseñanza, teniendo en cuenta para el orden de preferencia de los maestros el escalafón general del Magisterio.
Tanto la adjudicación de las escuelas a los maestros excedentes, cuando sea un solo el solicitante de la escuela, como las propuestas a la Dirección cuando sean más de uno, los concursantes, las realizarán las secciones administrativas dentro de los dos días siguientes al de terminación del plazo señalado por esta orden.
Los maestros de las Islas Baleares y de Canarias tienen el plazo de 15 días para formular las solicitudes.
Los maestros excedentes a que se refiere esta orden continuarán en la misma situación hasta el próximo concurso general de traslado en el caso de que no soliciten escuela en el plazo que les señala esta disposición.
Los maestros excedentes que obtengan plaza podrán concurrir en el primer concurso general de traslado que se anuncie, sea cual fuere el tiempo que transcurre desde esta fecha al de la convocatoria del concurso general.
Igualmente podrán solicitar escuelas actualmente vacantes y en el mismo plazo que se indica, los maestros consortes, siempre que hubiere vacante en la población donde desempeñe escuela en propiedad uno de los cónyuges.
No podrán usar de este derecho los maestros consortes que habiendo desempeñado escuela en la misma localidad que el otro cónyuge, antes del último concurso general de traslado, se separaron por haber solicitado y obtenido plaza uno de ellos en el concurso.
Si solicitasen la misma escuela maestros excedentes consortes, tendrán éstos la preferencia en la adjudicación de las plazas, sea cual fuere la diferencia de servicios y de escolaridad.
Las secciones administrativas seguirán con los maestros consortes las normas establecidas para los excedentes, cuando sean más de uno los maestros que soliciten la misma escuela.
Las secciones administrativas facilitarán

la relación de vacantes a los maestros que soliciten y procurarán la mayor escrupulosidad y respeto al derecho de los maestros en la adjudicación y propuestas en las escuelas, imponiendo las más severas sanciones al incumplimiento de esta orden y a las faltas u omisiones que voluntariamente se realicen.

Notas de la Inspección

El Consejo local de Tablones (Orgiva) participa en esta realización obras para construir casa-escuela.
El de Húscar comunica que se ha posesionado de la escuela número 2 doña Matilde Rubio.
El de Torre Cardela, que ha cesado por traslado a otra escuela doña Nieves García.
La maestra señora Castillo ha tomado posesión de la escuela número 2 de Fuente Vaqueros.
La maestra señora Santos se ha posesionado de una de las secciones del Hospicio provincial.
La maestra señora Villa se posesiona de la escuela de Bubión.
El Consejo local de Loja participa que ha tomado posesión de una de aquellas escuelas don Ernesto Talbón.
El maestro de Lenteji participa que la escuela sigue funcionando en el mismo local que antes lo hacía y que no reúne condiciones para el fin a que se destina.
El maestro de Huelga, señor Hernández, justifica su ausencia de aquella escuela.
Don Antonio Fernández Abril participa que ha cesado en su escuela de Piñar por traslado a Astarlo.
El maestro de Escóznar solicita material para su escuela.
El Consejo local de Bonamaurel comunica que ha fracasado las gestiones que venía haciendo para creación de escuelas. También dice que ha cesado la maestra señora Moreno.

FIESTAS DEL BARRIO SAN CECILIO

Segunda lista de donantes al reparto de comestibles para los necesitados.
Don Manuel Salinas Pérez, 5 pesetas; don Manuel Moreno, 1; señor administrador Hospital Militar, 2; don Francisco Palma López, 1; don José García Ferrer, 5; don Juan Cobos, 1; doña Carmen García, 0,50; don Andrés Cobos Sánchez, 2; don José Raya, 25; doña Adela Fernández, 1; doña Dolores Mestre Benítez, 1; doña Genara Ureña, 2,50; doña Benita Fernández, 0,50; don Rafael Roldán, 1; un vecino, 1; don Miguel Ramales, 1; doña Ascensión Torres, 1; señorita Navarro, 0,50; don Miguel González, 1; don José Osorio, 1; don Gabriel Restoy, 1; doña Amparo Toro, 1; doña Amalia Martín, 1; un vecino, 0,40; doña María Chinchilla, 0,50; don Juan Ortiz, 1; don Fernando Aguil-

SUCESOS EN LA PROVINCIA

La Guardia civil de Padul ha detenido a Juan José Martínez García, de 52 años, y a los hijos de éste Manuél Martín Dionisio, de 23 años, y Antonio Martín Dionisio, de 16, por ser autores del hurto de esparto y haber intentado agredir al guarda jurado José Enrique Zaragoza, con dos escopetas que les fueron intervenidas.
El esparto hurtado también fue intervenido por la Guardia civil, que en unión de las ramas de referencia, quedaron a disposición del juez municipal de la localidad citada, al que se le hizo entrega del atestado instruido al efecto y detenidos en cuestión.
Por embriaguez y escándalo ha sido detenido en Cádiz por la Guardia civil el vecino de Trevélez Joaquín Mendoza Ríos.
Quedó a disposición del juez municipal del citado pueblo.

Carreras de cintas

Se pone en conocimiento de todos los ciclistas que quieran tomar parte, que podrán inscribirse en el local de la Comisión Molinos, 45, desde el día de hoy hasta el sábado a las doce de la noche.
Los trofeos o cintas que han sido bordadas por señoritas del barrio y pintadas por artistas, se exhibirán (si es posible) en un almacén céntrico.
La cuota de inscripción será de 50 céntimos.
Los premios son como sigue: primero, 20 pesetas; segundo, 10, y tercero, 5.
La presencia de los ciclistas será precisa una hora antes de empezar las carreras, que dará comienzo a las tres de la tarde.—La comisión.

SERVICIOS PRESTADOS POR EL CUERPO DE POLICIA URBANA

Estado numérico de los servicios prestados por el cuerpo de Policía Urbana durante el mes de la fecha:
Infracción R. Circulación y C. Municipales, 422; desperfectos de cafeterías, 40; idem de darrós, 29; idem de pavimentos, 28; obras sin licencia, 82; edificaciones ruinosas y faltas de obras, 266; daños en la vía pública, 26; faltas de higiene, 29; detenciones por arbitrios, 12; idem por impuestos y abastos, 295.
Por malos tratos, 29; lesiones, 23; rina, 22; faltas a la moral, 13; escándalo, 22; atropello, 15; desobediencia, 16; desacato, 8; jugar a los prohibidos, 5; mendigar, 39; hurto, 12.
Juzgado del Sagrario, 9; idem del Salvador, 7; idem del Campillo, 7.
En el Hospital, 29; en la Casa de Socorro, 22; a la Policía, 8; a niños extraviados, 15; en incendios, 5. Total, 1537.
Granada 20 de Septiembre de 1934.
Nota. Importan las doce denuncias cobradas por Arbitrios, 95 pesetas.
Además han sido cobradas 200 denuncias ejecutivas, importantes 710 pesetas, y cobrado por vendedores ambulantes, 127 pesetas.

Vida deportiva

La Cultural Deportiva vence al C. D. Oriente por 11 a 0
El domingo, en el campo de los Mondragones, y por la mañana, tuvo lugar este partido, que resultó entretenido.
Los equipos, a las órdenes de Carrillo, fueron:
Cultural: Gómez, Guirarro, Rafael, Cafadas, Molina (M.), Marín, Carrillo, Ríos, González, Reyes y Ariza.
Oriente (antes Numancia): Calvín, Quero, Pedraza, Cascales, Mariano, Ríos, Hernández, Polito, Velázquez, Moreno y J. María.
Comenzó el partido dominando estos últimos, pero no consiguen ninguna labor ante los medios de la Cultural, que lo cortan todo y juegan para sus delanteros, que, ante tanto cuerpo como recibien, dominan y consiguen tres goles, obra de González (II) y Reyes, terminando este tiempo con este resultado.
Empieza el segundo, y seguidamente la Cultural se hace dueño del campo y embotella a sus contrarios, de tal manera, que es raro ver pasar el esférico del medio campo, marcando en este tiempo los ocho goles restantes por mediación de González, Reyes, Marín (II), Ríos (II) y Canadas (II), terminando el partido con este resultado: Cultural, 11; Oriente, 0.
Destacaron por los vencedores, todos en general; por los vencidos, Calvín, Pedraza, Mariano y Moreno.

MANIFESTACIONES DEL SR. JALON

Madrid 9.—El ministro de Comunicaciones, señor Jalón, conversó con los periodistas sobre el Cuerpo de Correos, confirmando que se habían presentado los carteros, a excepción de diez o doce, los cuales se hallan detenidos por pertenecer al Comité de huelga.

LIBRO FIGURINE / ESTILOGRAFICA
Papelería, Objetos de Escritorio
Libros Escolares
Textos para todas las carreras
LIBRERIA "GRANADA" GRAN VÍA 49-51 TELEFONO 1173

Información política

El señor Maura da una nota en la que declara disuelta su minoría parlamentaria

Madrid 9.—Cuando el señor Marraco leía esta tarde en la Cámara desde la tribuna de secretarios el proyecto de ley de Presupuestos generales, entararon en el salón el señor Lerroux y sus compañeros de Gobierno.
Los diputados les aplaudieron con entusiasmo, dando vivas a España unitaria.
Alentran los nacionalistas vascos, numerosos diputados de la mayoría les excitaron a dar vivas a España, y aquellos se limitaron a sentarse.
«El señor Calvo Sotelo se abalanzó sobre el nacionalista señor Aguirre, dándole un puñetazo en el cuello.
El señor Aguirre repelió la agresión. Hubo un momento en que parecía que llegaban a las manos otros diputados. El incidente fué cortado por el presidente de la Cámara.
Explicaciones del Sr. Aguirre
Madrid 9.—Los periodistas hablaron con el diputado nacionalista señor Aguirre, quien dijo que la minoría vasca había cometido un error al unirse a la Esquerda, pues ellos únicamente sentían un autonomismo sano y no un separatismo suicida.
El señor Ventosa y la situación de Cataluña
Madrid 9.—Interrogado el señor Ventosa sobre cuál cree será el porvenir de Cataluña después de los actuales sucesos, ha dicho:
«Veo el camino para resolver esta situación en las palabras del señor Ferrroux. Esto es, en el propósito de cumplir la ley y respetar la Constitución, siempre que se observe por los catalanes igual actitud.
Este sistema—agregó—me parece muy bien, porque no hay que confundir una cosa con otra.
Termino diciendo que sin el principio de autoridad y sin el respeto a la ley no podrá subsistir ningún régimen.
La ampliación de los cuerpos de Seguridad y Vigilancia
Madrid 9.—La ley sobre ampliación de los cuerpos de Seguridad, Vigilancia y mecánicos conductores concede un crédito de 46.819,830 pesetas para cubrir estas atenciones.
El señor Lerroux habla sobre los consejos de guerra
Madrid 9.—El señor Lerroux habló con los periodistas diciéndoles que había hablado con el general Batet, quien le había dicho que tenía buenas impresiones sobre el orden público.
Añadió que en Madrid se celebraría un consejo sumarísimo contra un individuo.
Dijo que en Barcelona habría consejos sumaríos y no sumarísimos.
La minoría conservadora se une al Gobierno
Madrid 9.—La minoría del señor Maura se ha unido al Gobierno, sentándose el principio de que su táctica política es compatible con la del señor Lerroux y son tan ministeriales como el que más.
LEA NUESTRA EDICION DE LA TARDE
Varias noticias
Notas oficiales
Madrid 9.—Por encargo del ministro de la Gobernación, esta tarde recibió a los periodistas el diputado radical señor Echevarren, haciéndoles las siguientes manifestaciones:
El ministro se encuentra muy optimista con respecto a la situación en España.
Las últimas noticias de Cataluña, Valencia, Sevilla y restantes provincias acusan tranquilidad.
La única nota sensible se ha registrado en Passajes, donde grupos de revoltosos armados se parapetaron entre unos montones de tablas en el puerto y comenzaron a disparar contra la fuerza pública.
Los guardias de Asalto y civil les rodearon, habiendo resultado seis muertos y treinta y dos heridos, ninguno de la fuerza pública.
En Madrid se registran algunos disparos; pero adoptadas las medidas oportunas y parapetados en las azoteas los mejores tiradores de la Guardia civil, éstos han dado muerte a dos individuos que disparaban.
Los obreros de la limpieza se han presentado hoy al trabajo, pero el coronel Pareja les ha dicho que no podía admitirles, debiendo presentar antes una solicitud de ingreso.
De Asturias se sabe que la columna del general López Ochoa ha llegado a Oviedo.

Espectáculos

Salón Nacional
Cien veces que se proyecte la película «Vampiresas 1933», otras tantas que el público acudirá a verla, porque es de las películas que no se cansa uno de admirar y de oír; tal es el estímulo de bellezas que encierra.
«Vampiresas 1933» se proyectó ayer en este cine y el local se vió rebosante de público como si hubiera sido el día de su estreno y gustó extraordinariamente, pues tiene escenas de tal fastuosidad y de tanto arte, que difícilmente se pueden superar.
Como fueron muchísimas personas las que se quedaron sin verla por falta de localidades, hoy miércoles se volverá a proyectar como último y definitivo día, pues el próximo jueves tendrá lugar el sorprendente estreno de la lindísima y modernísima superproducción Ufa, temporada 1934-35, titulada «Ilusiones de gran dama», de la que es protagonista la encantadora estrella de su igual belleza y tan aplaudida ya del público Kate de Nagy.
Coliseo Olympia
La Paramount Films nos presenta de estreno hoy en el elegante Coliseo Olympia, una magnífica película que se titula «El dictador», estando interpretada por el famoso actor Ricardo Cortez junto a la inteligente y bella actriz Beth Young.
Nos presenta a un hombre genial para los negocios, de quien se decía que tenía corazón, por su energía indomable y su temperamento brusco, que más tarde aludió ante el amor de una mujer.
Veremos aquí la obra maestra de Ricardo Cortez, en un drama de la vida moderna, desarrollado en un ambiente social y financiero.
Se presenta en edición hablada en español y ha de constituir un resonante éxito para la Paramount y los artistas, que la interpretan de un modo colosal.
Teatro Cervantes
Un programa de riguroso estreno se anuncia para hoy en este cine, perteneciente a las producciones de la marca Columbia, y titulada «Hombres de acero», que está interpretada por los famosos Jay Wazy y Jack Hull, artistas de reconocidas actuaciones y sobre todo protagonistas de la popular «King Kong».
«Hombres de Acero» será una de las películas de esta temporada que deje grato recuerdo entre los buenos aficionados al cine.
Se complementa el programa con la proyección de una variedad sonora de gran éxito.
Las sesiones darán comienzo a las 3, 5, 7, 9 y 11.
LA CRUZ ROJA
Es la más querida institución, desde que dieron principio los actuales sucesos, tiene montado en su domicilio social un retén compuesto de seis camilleros, dos cobos y un sargento, al mando del oficial de semana para acudir en el acto a donde sean necesarios sus servicios humanitarios.
Anteayer, al iniciarse los disparos en la calle Real de Cartuja, donde resultó muerto el guardia civil retirado Cecilio Manzanera García, acudieron al lugar del suceso el oficial segundo de dicho Comité local don Andrés Mercado Méndez, cabo Andrés Pérez Crespo y camilleros Vicente Sánchez, José Castro y José Orellana.
También se presentaron en dicho sitio el secretario de la Asociación don Sandalio Martín Garrido y socios de número don Vicente López Molina y don Manuel Vizcaino Ortega.

Revelación de un Secreto del Desierto
ESTAMUJER SABE LO QUE ATRAE a los HOMBRES

LA CRUZ ROJA
Es la más querida institución, desde que dieron principio los actuales sucesos, tiene montado en su domicilio social un retén compuesto de seis camilleros, dos cobos y un sargento, al mando del oficial de semana para acudir en el acto a donde sean necesarios sus servicios humanitarios.

URINARIAS
Lo más eficaz, cómodo, rápido, reservado y económico
Sin lavajes, inyecciones ni otras molestias, y sin que nadie se entere, sanará rápidamente de la blenorragia, gonorrea (gota militar), sistitis, prostatitis, leucorrea (flujos blancos en las señoras) y demás enfermedades de las vías urinarias en ambos sexos, por antiguas y rebeldes que sean, tomando durante unas semanas cuatro o cinco Cachets Collazo por día. Calman los dolores al momento y evitan complicaciones y recaídas. Pida folletos gratis a Farmacia Collazo, Hortaliza, 2. Madrid. Precio: 17 pesetas.

Secretarios Ayuntamiento
Número ilimitado plazas.
Presentación instancias hasta 30 Nobre.
Exámenes en Marzo. Edad desde 21 años.
Preparación completa oral y por correspondencia por LETRADOS AYUNTAMIENTO Y MINISTERIOS INSTRUCCION PUBLICA Y GOBERNACION.

¿SE CURA LA EPILEPSIA?
OPINIONES DE EMINENTES DOCTORES
Las opiniones de famosos médicos sobre tan interesante tema, las encontrará Vd. en un folleto que se enviará GRATIS, siéntas haya ejemplares disponibles, a cualquier interesado que le solicite de J. Redfern, Dept. 9 de Divulgación N.º 69 D. 20 Boulevard St., London E. C. 4, Inglaterra.

Consultorio Jurídico
Teléfono 1-0-1-8 Cuesta Progreso, 3 GRANADA
Tramitación y defensa de toda clase de asuntos judiciales, fiscales, Cobro de créditos en general.
Consulta de 9 a 11 mañana y de 4 a 6 tarde.

La Moda Práctica
por ser la más útil y la que reporta más beneficios

Preservativos
La Discreta, Salud, 6, Madrid. Catálogo sin enviar sello.

CARGA DE BATERIAS, 2.60
6 pesetas. Reparación de baterías y dinamos. Talleres García Tejada, Plaza Campos, 9. Teléfono 2609.

Quiere tomar un purgante bueno, agradable y de inmediata acción?
Aceite de Ricino Goloso
Es el mejor

HERNIADO
No olvide usted que seguir el METODO C. A. BOER es asegurarse contra la ESTRANGULACION HERNIARIA y es el medio más eficaz para combatir la HERNIA. Los APARATOS C. A. BOER TRIUNFAN donde todos los sistemas han fracasado.

Señor don C. A. BOER, Pelayo, 60, Barcelona.
Muy señor mío: Le mando las más expresivas gracias por HABERME CURADO de dos hernias, una de ellas OPERADO DOS VECES.

EL SECRETO DE LA FORTUNA
¿QUIERE GANAR A LA LOTERIA?
LA ASOCIACION 'EL SECRETO DE LA FORTUNA'
La única nota sensible se ha registrado en Passajes, donde grupos de revoltosos armados se parapetaron entre unos montones de tablas en el puerto y comenzaron a disparar contra la fuerza pública.

No olvide usted que el lubricante "Aiglon Auto-Oil" es el mejor
EL MEJOR MATERIAL PARA CONSTRUCCIONES
RUCALLA, S.A. BARCELONA
SUCURSAL EN GRANADA, SEBASTIAN HIDALGO - LECHEROS 13 - TELEF. 1947 -